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ATA DA 16'(DECTMA stxrA) sossÃo onotNÁnIa, Do r" (pRrMErno; rrnÍooo
LEGTSLATIVo DA l" (pRtMEIRa; sossÃo LEGTsLATTVA ANUAL ue cÂuene
MUNICIPAL DE LIMOEIRO DO NORTE/CE, DE 3O/O4I2O2S,

Aos 30 (Trinta) dias do mês de abril de 2025 (Dois Mil e Vinte e Cinco), estiveram reunidos na
Câmara Municipal de Limoeiro do Norte/CE. para a realização da I6'(Décima sexta) Sessão
Ordinária, do lo (Primeiro) Período Legislativo da lo (Primeira) Sessão Legislativa Anual da
Câmara Municipal de Limoeiro do Norte, os vereadores abaixo indicados, sob a presidência do
Presidente, vereador MARCIO MICHAEL DO NASCIMENTO FARIAS e secretariada pela
vereadora, SAMIRA ELEN BARROSO CHAVES. lniciados os trabalhos, o Sr. Presidente
convidou a todos para ficarem de pé para execução do Hino do Município de Limoeiro do Norte.
Prosseguindo o Sr. Presidente solicitou a Sra. Secretária que verificasse a presença dos(das)
vereadores(as), ocasião na qual confirmou-se a presença de I 5 (Quinze) vereadores(as), dos l5
(Quinze) vereadores que compõem a Câmara Municipal de Limoeiro do Norte. Em seguida. o
Sr. Presidente declarou aberta a 16" (Décima sexta) Sessão Ordinária do lo (Primeiro) Período
Legislativo da l'(Primeira) Sessão Legislativa Anual da Crâmara Municipal de Limoeiro do
Norte, que se iniciou hoje, dia 30 (Trinta) de abril de 2025 e logo após convidou novamente a
todos para ficarem de pé, para I minuto de silêncio em respeito ao falecimento de Raimundo
Alves Machado (conhecido popularmente como Raimundinho). Passando para o PEQUENO
EXPEDIENTE, o Sr. Presidente solicitou a Sra. Secretária para fazer a leitura das Matériâs do
Pequeno Expediente: MENSAGEM No 2712025 de24 de abril de 2025, de autoria da prefeita
municipal Dilmara Amaral Silva, que submete à apreciação do presente Projeto de Lei, que
"acrescenta as disposições que indica a lei n'2.07412018, institui as competências dos órgãos
do instituto municipal do meio ambiente de limoeiro do norte, cria os cargos de provimento em
comissão, e dá outras providências"; PROJETO DE LEI N'044/2025, de 24 de abril de 2025,
de autoria da prefeita municipal Dilmara Amaral Silva, o qual "Acrescenta as disposições que
indica a lei n" 2.07412018, institui as competências dos órgãos do instituto municipal do meio
ambiente de limoeiro do norte. cria os cargos de provimento em comissão, e dá outras
providências"; MENSAGEM ADITM MODIFICATM N'007/2025, de 24 de abril de
2025, de autoria da prefeita municipal Dilmara Amaral Silva, que "acrescenta os parágrafos
4o, 5'e 6'ao art. 238 da lei n" 2.518, de 24 de dezembro de 2024, e dá outras providências";
PROJETO DE LEI N'046/2025, de 24 de abril de 2025, de auroria da prefeita municipal
Dilmara Amaral Silva, o qual " Acrescenta os parágrafos 4', 5'e 6" ao art. 238 da lei n' 2.518,
de 24 de dezembro de 2024, e outras providências"; MENSAGEM No 28/2025 de 24 de abril
de 2025, de autoria da prefeita municipal Dilmara Amaral Silva. que submete à apreciação do
presente Projeto de Lei, que "dispõe sobre a organização administrativa do serviço autônomo
de água e esgoto de Limoeiro do Norte/Ce e dá outras providências"; PROJETO DE LEI
N'047/2025, de 24 de abril de 2025, de autoria da preÍ'eita municipal Dilmara Amaral Silva, o
qual "Dispôe sobre a organização administrativa do serviço autônomo de água e esgoto de
Limoeiro do NorteiCe e dá outras providências"; PROJETO DE LEI N"048/2025, de 29 de
abril de 2025, de autoria do vereador José Valdir da Silva, o qual " Fica denominado de rua
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Antônio Ribeiro de Melo, a rua localizada na comunidade do km-60, Limoeiro do Norte - Ce";
PROJETO DECRETO LEGISLATIVO N" 008/2025, de 28 de abril de 2025, de autoria do
vereador José Valdir da Silva, o qual " Fica concedido título de cidadâo limoeirense ao sr. josé
Edvaldo Amador de Paiva"; PROJETO DECRETO LEGISLATM N" 009/2025, de 28 de
abril de 2025, de autoria do vereador José Valdir da Silva, o qual "Fica concedido título de

cidadão limoeirense ao Sr. Elias Ferreira de Lemos"; REQUERIMENTO N" 25412025, de 28
de abril de 2025, de autoria do vereador Valdemir Bessa Salgado, requerendo a Chefe do Poder
Executivo e ao Secretário Municipal de lnfraestrutura e Urbanismo a instalação de adesivos
refletores nos carrinhos usados na coleta de lixo notuma no centro urbano, visando à segurança
dos funcionários diante da falta de sinalização adequada; REQUERIMENTO N'255/2025, de
28 de abril de 2025, de autoria do vereador Heraldo de Holanda Guimarães Júnior,
requerendo a Chefe do Poder Executivo, que seja criada linha de transporte escolar entre a maria
dias e o córrego de areia; REQUERIMENTO N" 256/2025, de 28 de abril de 2025, de autoria
da vereadora Elisete Silva Duarte Guimarães, solicitando ao Sr. Elmano de Freitas da Costa.
Governador do Estado do Ceará, e ao Sr. Waldemir Catanho de Sena Júnior, superintendente do
DETRAN do estado do Ceará, solicitando aos mesmos que incluam o município de Limoeiro
do Norte na lista de cidades a serem contempladas com o curso de capacitação abcdetran,
proporcionando a todos os candidatos não alfabetizados a condução de veículos automotores
em via pública, possibilitando a essas pessoas o acesso à CNH; REQUERIMENTO N" 256-
N2025, de 28 de abril de 2025, de autoria do vereador Heraldo de Holanda Guimarães
Júnior, requerendo ao Superintendente do SUTRAN, e ao Superintendente da SOP - CE, que
seja afixado tachões refletivos nas proximidades do centro educacional B; REQUERIMENTO
N'25712025, de 29 de abril de 2025, de autoria da vereadora Elisete Silva Duarte Guimarães,
solicitando a Chefe do Poder Executivo e a Secretaria Municipal de Educagão, a reforma da
Escola municipal João Batista Ribeiro, localizada na comunidade do Tomé - Chapada do Apodi
- zona rural de Limoeiro do Norte; REQUERIMENTO N'258/2025, de 29 de abril de 2025,
de autoria da vereadora Elisete Silva Duarte Guimarães, requerendo a Chefe do Poder
Executivo Municipal, e ao Superintendente do SUTRAN, a instalação de semáforo na rua
Manfredo de Oliveira, no cruzamento com a rua Augusto Fidelis, com o objetivo de organizar
o trânsito e prevenir acidentes, visto que, nas proximidades há vários pontos comerciais,
restaurantes, lanchonetes, academia, escola e outros; REQUERIMENTO N" 25912025, de 29
de abril de 2025, de autoria da vereadora Samira Elen Barroso Chaves, requerendo a Chefe
do Poder Executivo, ao Secretário Municipal de Obras e Serviços públicos, e a Secretaria
Municipal de Educação, a manutenção da arena de vôlei e fuwôlei, como também a limpeza ao
redor da quadra, no bairro Antônio Holanda; REQUERIMENTO N" 26012025, de 29 de abril
de 2025, de autoria da vereadora Samira Elen Barroso Chaves, requerendo a Chefe do Poder
Executivo Municipal, e ao Secretário de EspoÍe e Juventude, a implantação de piso de palco
onde ficam os instrutores do projeto bora dançar. com o agita Limoeiro, que acontece na praça
do baino Populares. Encerrado o PEQUENO EXPEDIENTE, o Sr. Presidente passou para a
TRIBUNA LME, convidando o Sr. Samuel Victor Pereira Lino, representante da G-Uni
Geração Unida, da Rejus (Rede de Juventude em Defesa de seus Direitos Sociais) para ocupar
a Tribuna Livre desta Casa Legislativa pelo tempo regimental de 30 minutos, para apresentar
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pautas de advocacy e plano de atuação anual, bem como diretrizes que norteiam as ações do
movimento em nívelNacional, Estadual e Municipal. O Sr. Samuel Victor, iniciou apresentando
as principais ações e pautas dajuventude previstas para o ano de 2025. Destacou a importância
da reativação do Conselho Municipal de Juventude, que esteve em vigor entre 2019 e 2020, mas

foi paralisado devido à pandemia. lnformou que, junto à Secretaria Municipal de Esporte e
Juventude e outras lideranças juvenis, estão sendo realizados esforços para reativar o referido
conselho. Além disso, Samuel ressaltou a atuaçâo da Rejus nas escolas e comunidades de
Limoeiro, Morada Nova, Russas e Jaguaruana, com apoio do Fundo para Crianças - ChildFund
Brasil e do programa PACTO (Participação Cívica, Transformação e Oportunidades). Apontou
ainda como prioridade a pauta ambiental, com foco nas mudanças climáticas, e a defesa da

ampliação do uso do ID Jovem, beneficio que garante acesso a meia-entrada e gratuidade em
transportes para jovens de baixa renda, mas que tem baixa adesão no município. Também foi
mencionada a possível implantação da Casa da Juventude (CAJU) em Limoeiro, com visita
técnicajá realizada para análise de local. A fala foi seguida por manifestações de apoio por parte
dos(as) vereadores(as), que reconheceram a importância do trabalho desenvolvido pela
juventude e colocaram-se à disposição para colaborar, seja por meio de projetos de lei ou
articulação com o Poder Executivo. Nada mais havendo a tratar neste ponto, foi registrada a fala
como contribuição significativa para o lortalecimento das políticas públicas de juventude no
município. Samuel explicou o funcionamento e a importância do programa ID Jovem, que
garante beneficios a jovens de 15 a 29 anos, como desconto ou gratuidade em transportes
interestaduais. Informou que a baixa adesão no município se deve à falta de informação e

reforçou a necessidade de divulgação nas escolas. Foi também abordado o trabalho realizado
por meio do Programa Pacto, voltado à formação e preparação de jovens para o mercado de
trabalho, com foco em plano de vida, empregabilidade e empreendedorismo, utilizando
materiais digitais e cursos gratuitos. Vereadores(as) como Lauro Machado, Samira, Heraldo
Júnior, Valdir e outros parabenizaram a associação pelas ações e manifestaram apoio, sugerindo
reativação de programas antigos, como a UEL, e parcerias com instituições como o Sesc/Senac
para cursos de eletricista e panificação. Ao final, Samuel agradeceu o espaço, reforçou o desejo
de reativar o Conselho Municipal da Juventude e informou a entrega de documentos aos

vereadores contendo as propostÍs e atividades da associação. Encerrado a TRIBUNA LIVRE,
o Sr. Presidente passou ao GRANDE EXPEDIENTE. O primeiro inscrito, o vereador Rubem
Sérgio de Araújo, iniciou sua fala com uma homenagem póstuma ao pai de um amigo e, em
seguida, relata sua viagem a Brasília, onde buscou informações sobre uma emenda de R$ I
milhão destinada à regularização f'undiária do bairro Antônio Holanda de Oliveira, que está
parada por falta de projeto da prefeitura. Critica a gestão municipal por diversos motivos. como:
A falta de solução para a fumaça do lixão, o transporte precario para pacientes em Fortaleza, a
ausência de políticas públicas eficazes para pessoas pobres e crianças com necessidades
especiais, supostos privilégios a parentes da prefeita em cargos comissionados e discrepância
salarial entre contratados e efetivos, corte de cuidadores de crianças especiais, mesmo com
recursos federais disponíveis, gastos suspeitos com treinamentos no valor de R$ 4,4 milhões,
que poderiam ser usados para compra de ônibus universitários, em contraste com outras gestôes
que fizeram isso com menos recursos. Finaliza denunciando o que considera má gestão dos
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recursos públicos e favorecimento familiar na administração, prometendo continuar fiscalizando
e denunciando as irregularidades. A segunda inscrita, a vereadora Samira Elen Barroso
Chaves, iniciou agradecendo a oportunidade de participar da viagem a Brasília para o evento
da UVB, destacando os temas abordados, como políticas para mulheres, juventude, autismo e
esporte. Relata visitas a ministérios e secretarias, enfatizando a importância da autonomia
econômica feminina. Convida as mulheres para uma oficina de empreendedorismo e crédito.
Critica a ausência de plantonista para liberação de veículos apreendidos durante feriados.
Destaca a necessidade de arborização da cidade como resposta às mudanças climáticas. Aborda
o problema do lixão e as providências sendo tomadas. Comenta visita ao Hospital São Camilo,
elogiando a estrutura e o atendimento. Solicita ao SAAE comunicação prévia sobre falta d'água
e reforça pedidos de limpeza e manutenção em espaços públicos. Finaliza reafirmando o
compromisso com melhorias para a população de Limoeiro. A terceira vereadora, Elisete Silva
Duarte Guimarães, começou agradecendo o apoio para participar da Marcha dos Vereadores
em Brasília, destacando a importância do evento para adquirir conhecimento e desenvolver
projetos, como a implantação de uma lavanderia comunitiíria com brinquedoteca voltada para

mulheres de baixa renda. Relatou visitas a órgãos federais, como o Ministério das Mulheres e a

Secretaria Nacional de Emprego, com apoio do vereador Zé Neto e da procuradora Aline.
Mencionou avanços em requerimentos: estudo para redução de velocidade próximo à escola
Maria ldalina; sinalização da Avenida do Contomo; CNH Popular em andamento e pedido para

o programa ABC Detran; solicitação de reforma da escola João Batista Ribeiro na Chapada do
Apodi. Encerrou parabenizando uma ex-funcionária de gabinete aprovada para trabalhar como
enfermeira e fez um apelo para atrair indústrias ao município, reafirmando o compromisso com
o desenvolvimento de Limoeiro do Norte. Desejou um feliz Dia do Trabalhador. O quarto
vereador, Heraldo de Holanda Guimarães Júnior, iniciou saudando os presentes e

incentivando a população a acompanhar seu trabalho nas redes sociais. Em seguida, destacou os
principais requerimentos apresentados: Transporte escolar da comunidade Maria Dias para o
Córrego de Areia, já que a primeira não possui escola pública, instalação de tachôes refletivos
nas proximidades do Colégio do Bixopá, devido ao risco causado pelo excesso de velocidade
dos veículos e pedido de melhoria das estradas no Sítio Morros, aproveitando a assinatura da
ordem de serviço para a construção da quadra na comunidade. Ele também elogiou o trabalho
da SUTRAN (Superintendência de Trânsito) e alertou os cidadâos sobre a importância de manter
documentos e condições dos veículos em dia, pois veículos iregulares estão sendo apreendidos.
Relatou sua participação em uma viagem a Brasília, onde visitou instituições públicas e

apresentou projetos para quadras e areninhas. Reforçou a importância do momento para

aprendizado e articulação política. Por fim, compartilhou a aprovação em um mestrado em
Planejamento e Políticas Públicas na UECE, ressaltando que isso contribuirá para sua atuação
como vereador. Agradeceu a população pela receptividade durante as visitas às comunidades e
reÍbrçou o compromisso de seguir ouvindo e encaminhando as demandas locais. O quinto
vereador, José Valdir da Silva, inicia manifestando pesar pelo assassinato de um empresário
de Limoeiro, prestador de serviços públicos, ocorrido em Fortaleza. Em seguida, destaca ações
da Câmara Municipal, como a aprovação de um projeto que concede bolsa de R$ 250 aos
atiradores do Tiro de Guerra, fruto de requerimento seu desde 2019. Também menciona a
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aprovação unânime de um reajuste salarial de 2,5%o aos servidores públicos (exceto da educação,
quejá haviam recebido aumento anterior). Relata visitas a comunidades para tratar de melhorias
no trânsito, incluindo solicitações de lombadas e redutores de velocidade em regiões com alto
índice de acidentes. Informa que engenheiros do Detran rcalizaram estudos técnicos para
implantar essas melhorias em vários pontos da cidade, Ressalta a parceria com o superintendente
do Detran, Catan, e â tentativa de viabilizar uma rotatória próxima ao Hospital Regional.
Menciona ainda sua ida a Brasília, onde buscou recursos junto a deputados federais como Luís
Gastão e Júnior Mano, este cogitando candidatura ao Senado. Demonstra frustração com a
política local e anuncia que pedirá licença do cargo, destacando a necessidade de dar
oportunidade a outros colegas e cuidar da própria saúde. O sexto vereador, Ciro Lima Queiroz
Lins, inicia expressando solidariedade pela morte trágica do empresário Vinícius Cunha Batista.
Em seguida, parabeniza os aniversariantes da semana, incluindo os vereadores Lauro Machado
e Zé Neto, destacando a assinâtura da ordem de serviço para a construção de uma quadra na
comunidade dos Morros. Ele relata ainda a assinatura, para a próxima semana, de ordens de
serviço para a construção de praças com parquinho e academia ao ar livre nas comunidades da
Boa Fé e NH6. Ressalta a atuação da prefeita Dilmara em levar investimentos a comunidades
historicamente esquecidas. O vereador compartilha sua experiência em Brasília, onde participou
de eventos com outros vereadores do país, reforçando a importância da união municipal para

conquistas políticas. Destaca a reunião com o deputado federal Júnior Mano, que prometeu
apoio à construção do novo mercado público de Limoeiro, ao asfaltamento da região do Espinho
e ao Esporte Clube Limoeiro. Também menciona sua participação no congresso estadual do
PSB, exaltando a reestruturação do partido e a força política crescente do deputado Júnior Mano,
possível candidato ao Senado. Por fim, comenta a situação das estradas vicinais, os esforços da
Secretaria de Obras para recuperação das vias, e esclarece dúvidas sobre um contrato da
Secretaria de Educação relacionado a um sistema de gestão educacional, cuja informação de
valor ainda será apurada. Conclui com agradecimentos e votos de que o trabalho continue com
responsabilidade e foco no bem da cidade. O sétimo vereador, Lauro Gardênio Pinheiro
Machado, inicia prestando homenagens póstumas a Raimundo Alves Machado, Vinícius
Batista e Socorro, expressando condolências às famílias. Parabeniza aniversariantes e relata
viagem produtiva a Brasília, destacando visitas a deputados e senadores para buscar melhorias
e emendas para Limoeiro do Norte. Cobra ações da prefeitura sobre infraestrutura local, como
problemas na Praça do Bom nome, posto de saúde do Córrego de Areia, entrada do Conviver e

o banheiro da Praça das Populares, que esta sem porta há seis meses. Comenta ainda sobre
reunião com aposentados e o parecer jurídico recebido da UVC. Finaliza convidando para
evento do Banco do Nordeste na Fafidam no dia 2, voltado a agricultores com dívidas do Pronaf
e Agroamigo, com possibilidade de descontos de até 80%. O oitavo vereador, Flauber Lima
Honorato, inicia relatando sua experiência em uma viagem a Brasília, destacando o medo e

desconforto durante o voo, mas reforçando que a viagem foi produtiva, com visitas a gabinetes
e participação em capacitações. Ele comenta sobre o problema da fumaça no lixão de Limoeiro
do Norte, informando que a prefeitura está tomando providências, como a contratação de uma
máquina adequada para conter o fogo. Critica a baixa participação popular em reunião para
discutir o lixão, ressaltando que muitos cobram nas redes sociais, mas não participam
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presencialmente. O vereador também comenta sua ausência em outros eventos por
compromissos simultâneos, como reuniôes com associações e órgãos públicos. Defende a

atuação do SUTRAN na fiscalização do trânsito, citando altos índices de acidentes e reforçando
que as ações não são perseguiçâo, mas necessidade de organização e segurança. Conclui
incentivando a conscientização da população e promete trazer novos assuntos na próxima
sessão. O nono vereador, Marcio Michael do Nascimento Farias, iniciou relatando a
participação na Marcha dos Vereadores, em Brasília. Deslacou a importância da viagem para o
aprendizado, troca de experiências e fortalecimento dos laços entre os parlamentares. Colegas
vereadores agradeceram ao presidente pela oportunidade e apoio logístico, e ressaltaram visitas
a gabinetes e ministérios, onde trataram de pautas como a Procuradoria da Mulher. Também
anunciou a ordem de serviço para construção de duas praças, gerando agradecimentos e, por
outro lado, frustração de um vereador cuja demanda por uma praça não foi atendida. Houve
ainda menções a obras emergenciais, como reformas de pontes e melhorias em unidades de

saúde na zona rural e finalizou com agradecimentos à prefeita e reforço do compromisso com o
bem-estar da população de Limoeiro do Norte. O décimo vereador, Márcio José Lopes Lima,
inicia sua fala saudando os presentes e relatando sua participação, junto a outros colegas, em

uma viagem a Brasília com o objetivo de buscar capacitação, recursos e beneficios para

Limoeiro do Norte. Destaca uma reunião produtiva com o deputado federal José Guimarães, da
qual resultaram promessas de novidades para o município, a serem apresentadas na próxima
sessão. Ele agradece o apoio da Câmara Municipal na organização da viagem e cita ações
relacionadas ao trânsito, como solicitações para implantação de fotossensores em pontos críticos
da cidade, visando a segurança de moradores e estudantes. O vereador também faz um apelo
emocionado pela regularização do transporte universitil,rio, criticando a falta de apoio do
município a estudantes de famílias humildes que enfrentam grandes dificuldades financeiras
para frequentar faculdades em outras cidades. Por fim, convida a população, especialmente os

agricultores familiares, para o evento "Desenrola Rural", promovido pelo Banco do Nordeste,
que oferecerá condições especiais para regularização de dívidas, ressaltando o apoio do govemo
federal a esse tipo de iniciativa. Conclui agradecendo aos colegas pela parceria durante a

viagem. O décimo primeiro vereador, José Torres de Moura Neto, iniciou abordando diversos
assuntos de interesse da comunidade de Limoeiro do Norte e ações políticas recentes. Ele
começa expressando condolências às famílias de pessoas falecidas recentemente. Segue com
uma autodescrição para atender às necessidades de deficientes visuais e agradece a diversas
pessoas, incluindo familiares e amigos. Zé Neto também destaca sua visita a Recife com a
Associação dos Cometidos de Doença de Chagas, elogiando o apoio do presidente da Câmara e
da prefeita Dilmara. Ele fala sobre a ordem de serviço realizada na comunidade de Morros,
mencionando o empenho da comunidade e sugerindo melhorias no projeto de construção da
quadra. O vereador compaÍilha sobre sua viagem a Brasília, onde discutiu assuntos
relacionados à saúde e recursos para o município. Ele agradece ao apoio de deputados e outros
políticos e relata a conquista de recursos para a cidade, como quase 5 milhões de reais destinados
ao município. Ele também menciona a aprovação de l2 leitos de retaguarda para o Hospital São
Camilo, um pedido da secretaria de saúde local. Zé Neto enfatiza a importância da presença dos
vereadores em Brasília para buscar recursos e apoio para a cidade, destacando a parceria com
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outros vereadores e deputados. Ele encerra o discurso agradecendo o apoio de sua equipe e
reafirmando seu compromisso com a população de Limoeiro do Norte. Encerrado o GRANDE
EXPEDIENTE, o Sr. Presidente passou para o EXPEDIENTE DA PRESIDÊNCIA, no
entanto, por não haver nada a tratar, declarou encerrada a presente Sessão, do que para constar
lavrou-se a presente Ata.

Limoeiro do Norte (CE), 30 de abril de 2025
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